

一波七连胜，国米缓过神

没想到，属实没想到，意甲半程战罢，国米居然是半程冠军，而且是提前一轮锁定。不仅球迷没想到，就连主教练和首席执行官都没想到，小因扎吉说：“现在说我们是夺冠热门当然很容易，但七月份的时候可不是这样。”马洛塔更直接：“我们完全没想到在赛季这个阶段，我们能排在这样的位置。”

本版撰稿 特约记者 谢勤德

为什么？国米不是上届冠军吗？而且是以如此明显的优势拿到的上赛季冠军。看看今年夏天发生了什么吧，主教练孔蒂挂帅而去，而且原因是自己的理念与俱乐部经营策略发生了严重分歧，就差没说明“这队要完”了，之后发生的事情似乎也证明了孔蒂的判断是正确的，一前一后两大明星卢卡库与阿什拉夫相继高价离队，加上受到心脏病侵袭的埃里克森，三条线都少了一位绝对主力。

赛季开始前，国米卫冕前景不被看好是正常的，球队被动换帅，阵地战核心与反击战核心都走了，引进的替代者则是老将哲科与身价一千万出头的邓弗里斯，埃里克森换成了从AC米兰免签来的恰尔汗奥卢，而后者以伊布的说法，其实算是埃里克森发病的“获益者”，因为在那之前土耳其人没有接到任何报价。

事实上国米开局表现也确实不太好，前八轮的战绩仅为五胜两平一负，而AC米兰与那不勒斯都是气势如虹的开局八连胜，第12轮客场1比1

战平同城对手后，国米在积分榜上落后红黑军团与那不勒斯七分，欧冠小组赛也陷入绝境，看起来半程结束前能维持住积分差距不再扩大就是万幸。

然而谁也没想到的是，这场德比大战却成为了国米的转折点，之后七轮联赛国米取得全胜，欧冠主场拿下顿涅茨克矿工出线，双线中仅是在伯纳乌输给了皇马。与此同时AC米兰与那不勒斯各自遭遇问题，六轮过后国米便从落后七分变成领先四分，半程收官战AC米兰客场大胜恩波利，国米顶住压力主场1比0击败都灵，带着四分优势进入冬歇期。

虽然领先优势只有四分，但风向已经完全变了，AC米兰主帅皮奥利说：“国米是最大热门，其他球队都在国米后面。”马尔蒂尼说：“国米今夏变化很大，很多人都认为他们需要一段时间调整，但这并没有发生。”前国米主帅穆里尼奥最夸张：“我们努力就能赢其他球队，但国米不同，国米是另一个级别的，国米也不需要我的助攻（指罗马击败亚特兰大），他们已经够强了。”



2020/2021 VS 2021/2022赛季
半程数据对比

孔蒂同期19战12胜5平2负积41分，进45球丢23球位列积分榜第二位，而继任者小因扎吉拿到了19战14胜4平1负积46分排名积分榜首，不仅如此，小因扎吉的球队打进49球仅丢15球，攻防两端的数据甚至都要比孔蒂长期任期更加出色，如此以往，国际米兰第20冠真的已经在路上了



小因扎吉像梵高，他的足球充满想象力

神奇逆袭，半程冠军，谁是首功之臣，首席执行官马洛塔很谦虚地表示应该是主教练小因扎吉：“他在一个非常艰难的时期接手球队，成功成为了球队领袖，所有人都追随他，他的执教非常出色。”

马洛塔和小因扎吉谁的功劳最大先不提，后者在这个赛季里的表现确实是令人眼前一亮。从数据上来看，国米半程过后19轮积46分，打进49球丢15球，上赛季孔蒂带队的同期数据则是19轮41分，进45球丢23球，无论积分、进攻还是防守都实现了对前任的

超越，更重要的一点是上赛季国米欧冠小组赛只拿到了第四名，连欧联杯都没机会去踢，本赛季则是提前一轮小组出线。

从比赛风格上来看，孔蒂上赛季开局阶段试图改打172，只上一个正经中卫，碰壁后走回防守反击路线，靠卢卡库的对抗能力与阿什拉夫的速度解决问题，小因扎吉则始终强调进攻，冬歇前最后几场由于对手实力缘故，也玩起了3223阵型，甚至只在中场放恰尔汗奥卢一人，中卫巴斯托尼踢得更像边锋，边翼邓弗里斯则跑去门前抢

点。两大体系孰高孰低其实不大好说，只能说各有所长，关键在于小因扎吉就着手里的牌玩出了花，在这一点上颇有些安切洛蒂的风采，给我什么样的球员就安排什么样的战术，要比一个萝卜一个坑的孔蒂强不少，后者要是继续带队，成绩怎么样没办法预测，但肯定三天两头抱怨手里的牌不够好，不符合自己的要求。

哲科老当益壮，劳塔罗平稳发挥，恰尔汗奥卢更是令球迷直呼“真香”，甚至连一度被米安按在替补席上的邓弗里斯也踢出来了，最近两轮连续进球，八场首发三球两助，主教练确实功不可没。后防大将德弗赖给出了一个精准的比喻，认为孔蒂就像是风格派绘画大师蒙德里安，作品充满几何的美感，小因扎吉则像梵高：“他的足球充满想象力。”

隐患：桑切斯的伤病，布罗佐维奇的替补

国米已经锁定了联赛冠军吗？现在还不能下这个结论，皮奥利在承认国米强大的同时也提醒大家：“去年我们也拿到了半程冠军，但结果呢？”上赛季前半程AC米兰拿到43个积分，但下半程只拿到了36个积分，最终名列国米之后排名第二。

上赛季AC米兰后劲不足的主因在于伤病，这也是国米目前最大的隐患。上赛季国米欧冠小组赛只拿到了第四，下半赛季基本是单线作战，本赛季至少有两场欧冠八分之一决赛要踢，一前一后至少有四场联赛受影响。

穆里尼奥说自己很羡慕国米的板凳深度，确实，至少在意甲，国米的板

凳深度是最厚的。但也要具体位置具体分析，中卫位置上，德弗赖受伤期间拉诺基亚已经证明了自己顶得住，两个边路有米安、迪尔马科以及丹布罗西奥，问题也不大。

关键在于中场和锋线。国米中场替补很多，但无论森西、比达尔、贝西诺还是加利亚迪尼都补不了布罗佐维奇的缺，克罗地亚中场是前19轮除门将外唯一全勤的球员，意甲跑动榜排第二，场均要跑1万1581米，一旦出现伤停就会有麻烦。

锋线也是如此，看起来有四人竞争，但哲科马上就36岁了，桑切斯太容易受伤，这两位出勤率都指望不

上，科雷亚这半个赛季也歇了好几天，这么一算，其实也就劳塔罗皮实耐用。

替补中场和替补前锋，如果冬季转会市场能两个都补，那卫冕的机会确实很大，只补一个只能说稍有优势，一个都不补的话就要看运气了。

目标有不少，萨索洛双星斯卡马卡和弗拉泰西是首选，但这两位都被视为意大利国家队未来栋梁，价钱肯定不便宜，更实际的选择是小因扎吉旧部凯塞多和去年夏天就传过的南德斯。至于基本可被视为国米人的阿贾克斯门将奥纳纳，签约虽在明年1月，但加盟要等到明年夏天，属于未来投资。



梅阿查、圣西罗“退役” 新球场命名“大教堂”

球场外国米也迎来了好消息，这个好消息是和同城姐妹AC米兰共享的，两家俱乐部朝思暮想的新球场终于要来了，球迷之间的“梅阿查”还是“圣西罗”之争也终于要画上句号，两家俱乐部未来将继续共用一座主场，它的名字叫做“大教堂（The Cathedral）”。

本周中，两家米兰俱乐部发表联合公告，宣布新球场将选用由博普乐思公司提出的“大教堂”方案，同时这一方案也得到了米兰市政府的批准，新球场预计将在2023年开工建设，2026-2027赛季正式启用。

早在遥远的贝卢斯科尼与莫拉蒂时代，两家米兰俱乐部就策划要搬家，只不过最初两家俱乐部的计划是各建一座新球场，但由于种种原因，最终两家俱乐部还是决定共同修建一座新球场。即便是只建一座球场，也费了九牛二虎之力，从选址到方案，到老球场拆不拆，米

兰市政府的态度更是来回转了好几个一百八十度，能够最终敲定着着实不易。

新球场预计最大容量在六万至六万五千之间，总预算11亿欧元，两家俱乐部共同出资，项目除了球场外还包括一个五万平方米的公园和总计11万平方米的绿化地，老球场将不会拆除，作为项目的一部分继续保留在原处，但未来的具体定位现在还没有定论，作为对市民的弥补，除新球场外的大部分体育和休闲娱乐区都将归属于米兰市政府，或是作为公益区域免费对外开放。

具体启用时间要视工程进展而定，AC米兰俱乐部主席卡罗尼相对乐观，希望能在2026年就投入使用，国际米兰首席财务官安东内洛则认为2027年是更实际的目标，意大利媒体预计新球场投入使用后，两支球队每年都能获得8000万欧元左右的相关收益。